不忘初心 继续前进 深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神

文化自信是民族复兴的精神引领

孙闻 刘怀丕

习近平总书记在"七一"重要讲话中再 次强调了坚定"四个自信",而且对文化自 信特别加以阐释,特别指出:"文化自信,是 更基础、更广泛、更深厚的自信。"

文化自信与道路自信、理论自信、制度 自信四位一体,蕴含五千年中华文明深厚 积淀的磅礴力量,是实现中华民族伟大复 兴中国梦的精神引领。

坚持文化自信我们有足够的历史底 气。中华文明源远流长,曾长期处于世界 领先地位,为人类作出了不可磨灭的贡献, 至今仍是全球五分之一人口守望的精神基 础。当代中国文化的脉搏之所以坚定、有 力,正是五千年中华民族文化的厚积薄发。

坚持文化自信我们有丰富的实践基 础。中国共产党人始终是中华优秀传统文 化的继承者和弘扬者,95年来根植中华沃

大

代

表

如

何

发

挥

在

乡镇

中

的

作

用

人大代表是人民群众选派

到国家权力机关、代表人民行

使管理国家权力的使者。乡镇

人大代表在推动法律、法规在

农村的贯彻实施,促进基层民

主政治建设的规范化、制度化、

法制化,加强基层党委、政府和

群众的沟通,起到不可替代的

现状及存在的问题

一、乡镇人大代表工作的

随着农村基层民主法制建

设进程的加快,乡镇人大代表

结构趋向合理,年龄趋向年轻,

议政能力在逐年提高。但在实

践中,代表工作仍存在着不容 忽视的问题:一是对代表角色

的认识不到位,不少代表仍将

代表视为一种荣誉称号,不是

一种职务,将代表职责看成"额

外负担",缺乏代表责任意识。

二是有的代表素质不高。表现

为对法律、法规的一知半解;参 加活动"一言不发";评议报告

"没有意见"或不置可否;所提

意见、建议不能切中要害等。三是履行代表

职责被动式参与多,缺乏积极主动性。乡镇

人大代表个人持证视察少,主动向上级反映

二、发挥乡镇人大代表作用的建议

表存在知政知情渠道不畅、对相关工作了解

不深等现象,致使代表难以提出针砭时弊、切

中要害的建议,影响了基层代表履行职责的

积极性。乡镇人大主席应定期组织代表听取

政府近期的工作通报,如重大项目的引进、民

生工程的进展、财政税收的完成、新农村建设

实施者,必须做到打铁先得本身硬。自身对

法律、法规一知半解,谈何依法监督? 学习相

关的法律知识,是工作的需要,有"法"在手,

字。一是要勤走访。由于代表兼职的特性,

代表的精力和时间有限,除忙本职工作外,还

须广泛联系选民,收集选民建议和意见。人

大主席通过勤走访,主动联系代表,将代表收

集的意见、建议带上来,加以归纳。二是腿要

勤。由于一些农村地处偏僻,交通不便,人大

主席要及时将上级人大下发的资料、新出台

的法律、法规及业务书籍等及时送到代表手

中,为代表学习法律知识、了解工作情况、掌

活动前,要按年度工作计划,制订具体的活动方

案,认真安排活动内容,精心设计活动形式。要

组织代表提前学习与视察、检查内容有关的法

律法规。其次,做好活动的组织工作。选择视

察或检查的单位要好、中、差相结合,点和面相

结合;视察、检查时,既要听取汇报,又要实地察 看情况,听取基层干部群众的反映,做到上下结

合。第三,要写好视察或调查报告。活动结束

后,要综合代表的意见,及时写出书面视察或调

4、组织代表活动,体现一个"细"字。每次

握人大工作动态提供方便。

查报告,提出意见和建议。

才能够依法实行监督,协助政府推行工作。

2、加强学习练好内功。人大代表是监督

3、加强代表服务工作,突出一个"勤"

规划实施情况及农业产业结构调整等。

1、扩大代表知情知政渠道。基层人大代

情况少,为群众排忧解难的办法不多

土,披沙拣金、革故鼎新,不断开拓具有中 国特色、中国风格、中国气派的马克思主义 新境界,让中华文化持续焕发新的生机。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。 在五千多年文明发展中孕育的中华优秀传 统文化,在党和人民伟大斗争中孕育的革 命文化和社会主义先进文化,积淀着中华 民族最深层的精神追求,代表着中华民族 独特的精神标识。

道路选择、理论创新、制度建设无不扎 根于文化。文化自信是全体人民能够接受 的价值观"最大公约数",能以其巨大感召 力增强全民族的道路自信、理论自信和制 度自信,为建设中国特色社会主义汇集更 为广泛的群众基础。文化自信来自于民族 "精神基因"的最深处,是人们源自心底地 对文化价值及其生命力的认同和坚守,能

为实现民族伟大复兴提供更为持久与强劲 的动力。

文化自信作为党领导全国人民开创中 国特色社会主义伟大事业新局面的坚定信 念和重要基础之一,彰显了中国共产党领 导全国人民实现民族复兴伟业的文化自主 和文化自觉。

坚持文化自信,要坚守传统、融通中 外,更要面向未来。对待传统文化,取其精 华,去其糟粕,古为今用,推陈出新。对待 外来文化,兼收并蓄,以我为主,为我所 用。"自信人生二百年,会当水击三千里。" 放眼未来,要坚持弘扬社会主义核心价值 观,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和 以改革创新为核心的时代精神,增强全民 族的精神力量,以文化自信去开天辟地,去 创造奇迹。

先租后售 扩大土地供给 与政府共有产权 适时调整土地供应比例 提高住房吸引力 四 |线城市 |线城市

因城施策

8月3日,发改委官网刊文称更好 收购现有地产项目,通过品牌注入。 发挥投资对经济增长的作用,建议未 来因城施策加大调控力度,进一步去 库存;鼓励先租后售、与政府共有产权 等方式促进居民购房,鼓励品牌房地 产开发企业收购现有地产项目。

发改委提出,将进一步促进房地 产投资健康发展,因城施策加大调控 力度。对于高库存城市,鼓励进一步 加大去库存力度,可采取先租后售、 与政府共有产权等方式促进居民购 房。同时,鼓励品牌房地产开发企业

提高住房品质的方式消化库存;完善 教育、医疗、商业等配套服务设施,提 高住房吸引力。

而在一二线等住房供应紧张的城 市,发改委认为,要采取扩大新增供 地、盘活存量土地等方式扩大土地供 给,防范土地价格快速上涨。根据市 场状况,适时调整住房、办公楼和商业 营业用房土地供应比例,合理规划住 宅配建的商业设施面积。

新华社发 翟桂溪 作

别让"蚊蝇之腐"毁了农村危房改造

财政部近日发布消息,截至目前, 2016年中央财政预算安排的农村危房 改造补助资金266.9亿元已全部下达完 毕,用于支持各地完成314万户贫困农 户危房改造任务。这是一个好消息,但 也让人担忧,这笔钱能否顺利到达贫困 农户手里,切实改善他们的住房困难。

过往事实证明,农村危房改造补助 资金在发放中被挪用、骗取、冒领、截留 等乱象并不鲜见。从近来各地纪委公 布的基层腐败案例也可以看出,涉及农 村危房改造补助资金的违法违规较多, 明显集中在县乡村三级。农村危房改 造补助资金遭遇"蚊蝇之腐",暴露出资

事实上,2015年针对农村危房改

造补助资金违法违规使用行为,住房城 乡建设部、财政部和发展改革委曾联合 召开电视电话会议,要求加强农村危房 改造政策执行和资金的监管,全面推行 县级财政直接将补助资金支付到危房 改造农户"一卡通"账户的制度。如今, 从不断暴露出的问题来看,这项制度的 落实力度并不令人乐观。

农村危房改造补助资金是救急钱, 甚至是救命钱,事关贫困农户的生命财 产安全。只有尽快建立起一个农民知 晓政策、程序公开公正、资金直拨到户、 档案信息完备、监督公开透明、处罚措 施有力的监管体系,才能有效防止"蚊 蝇之腐",让这项民生工程真正惠及贫 困农户。

谈"合格"与"及格"

自古以来,中国十分讲"格"及其运用,组词如: 合格、及格、够格、风格、资格、性格、出格,还有格 局、格调、格致、格律、格式……少数词转型现代,新 意迭出,且普及率高。

与人和社会乃至自然相交往,要讲人格。我们 党信仰马克思主义,有强大的精神力量,继承弘扬 党的优良作风,就要有服众的人格力量,有担当,有 追求,力举九鼎,始终把人民群众利益放在第一 位。爱我中华是国格,立场坚定是党格,在人才问 题上,广集天下英才为我所用,需要"不拘一格"。 如习近平总书记爱用的典,就有清朝龚自珍的《己 亥杂诗》:我劝天公重抖擞,不拘一格降人才。

合格现在是个热门话题,更是一个正在做大文 章的话题。党中央决定今年在全党开展"两学一 做"学习教育,进一步解决党员队伍在思想、组织、 作风、纪律等方面存在的问题,推动从严治党向基 层延伸,从"关键少数"向广大党员拓展,从集中性 教育向经常性教育展开。

"两学一做",做合格党员,说白了是全党赶考。 习总书记说,所有领导干部和全体党员,要把 我们党正在经受和将要经受各种"考试"考好,努力 交出优异的答卷。

什么叫合格党员?十八大《党章》规定,党员必 须履行的八项义务照着做,标准不降低,就是合格 党员。简言之即:讲政治、有信念,讲规矩、有纪律, 讲道德、有品行,讲奉献、有作为。在学习教育中, 党的各级领导干部呢?除八项义务必尽之外,还必 须具备《党章》所要求的六项基本条件,更要争取做 好干部:信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、 清正廉洁。

党员按《党章》办,按党中央"两学一做"的要求 做,这是上等境界。要知道我们无论做人特别是做 党员:法乎其上,得乎其中;法乎其中,得乎其下。 下者,不合格,甚至是不及格。做合格党员,远不只 是及格,刚刚及格其实就是不够合格。我们合不合 格,从今年开始,全面建成小康,贫困人口精准脱 贫,能一人不落吗?实践、人民、历史是检验的标 准。合格不合格,口说不为凭,落实见高低。

近日,中共中央办公厅印发了 《共青团中央改革方案》。《方案》强 调,共青团是党的助手和后备军,是 党和政府联系青年的桥梁和纽带。 推进共青团改革,是全面从严治党 的一部分,是焕发共青团生机活力 的重要举措。

共

青

才

革

让

青

年

部

更

接

地

在群众眼里,"党政工团"和"工 青妇"早已成为一个约定俗成的称 谓,并体现了共青团地位与作用。 随着改革开放的纵深推进,共青团 在实际的工作中也暴露出了自身的 短板和问题,比如出现了党的领导 弱化、机关化、行政化、贵族化、娱乐 化倾向。从这个意义而言,这次共 青团改革就是一场及时雨,是凝聚 和发挥青年力量实现"两个百年"梦 想的时代要求。

聚焦问题,让团组织更具战斗 力。这次共青团改革就是以问题为 导向,结合实际着力从四大方面、十 二个领域提出了改革措施。改进团 中央领导机构人员构成、机构设置 和运行机制,改革团中央机关干部 选拔、使用和管理,改革创新团的工 作、活动和基层组织建设,加大党委 和政府对共青团工作的支持保障力 度。这些改革都剑指共青团存在的 现实问题,为新时期的共青团工作 做出了具体的安排部署。

着力基层,为团干部注入活力。推动机关干部 到基层一线开展工作,建立完善团中央机关干部常 态化下沉基层、向基层服务对象报到工作机制;完 善机关干部综合考核评价机制,增加基层团组织和 团员青年评价权重;推进基层服务型团组织建设, 着力夯实基层基础,改革创新团的基层组织设置, 充实基层工作力量;加大对团的基层工作阵地建设 支持力度,推动群团组织基层工作和服务阵地共建 共享。这四方面的具体改革领域都始终坚持了基 层导向,当然这也是彻底医治共青团机关化和贵族 化的良药。

注重主体,激发团干部激情。坚持党的领导, 这是共青团改革的政治方向,坚持服务青年、直接 联系青年,坚持问题导向、有效改进作风,坚持加强 基层、支持基层创新。立足青年,依靠青年,服务青 年,要把青年的激情与时代发展结合起来,团结带 领青年发挥生力军和突击队作用,更好肩负起党交 给共青团的光荣使命,紧跟党的步伐、走在群团改 革前列。



金使用管理存在监管不到位的问题。

(作者系新邵县陈家坊镇黄山坪学校教师)